
 

 

 

 

Ata da 18ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 13 de abril de 2023. Aos treze dias, do mês de abril, do ano de dois mil e 

vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h37, realiza-se a Décima Oitava Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, José Carlos Ferreira Silva (10). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 

INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não 

havendo quem queira discuti-la, é aprovada. Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria 

pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Atas e Transcrição. São lidos os seguintes documentos: 1. Projeto de Lei nº 39/2023 – PMO - Dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras providências. 2. 

Projeto de Lei Complementar nº 10/2023 – PMO - Dispõe sobre a reestruturação do Plano de Cargos 

e Carreiras dos servidores efetivos, dos cargos de provimento em comissão e das funções gratificadas 

do Instituto de Previdência do Município de Osasco - IPMO e dá outras providências. 3. Projeto 

de Lei Complementar nº 11/2023 – PMO - Dispõe sobre o licenciamento e a instalação de 

infraestrutura de suporte para Estações Transmissoras de Radiocomunicação - ETR no âmbito do 

Município de Osasco. 4. Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2023 – Vereadora Lucia da Saúde - 

Dispõe sobre a concessão de Medalha Antônio Raposo Tavares e Diploma Cidade de Osasco a 

Antônio César dos Santos.5. Projeto de Resolução nº 04/2023 – Mesa Diretora - Dispõe sobre 

alteração das resoluções 04/2017, 06/2017 e 09/2019, acresce dispositivos e dá outras providências; 

6. Projeto de Lei Nº 40/2023 - Mesa Diretora- Dispõe sobre a concessão de reajuste aos servidores 

da Câmara Municipal de Osasco e dá outras providências. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária 

que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Sessão do 

Expediente. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de 

Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da 

Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar 

Antônio da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (17). É lido o 

REQUERIMENTO N.º 03/2023, do Sr. Délbio Camargo Teruel, que requer o envio de ofício ao 

Poder Executivo solicitando informações relacionadas aos serviços funerários prestados por 

empresas terceirizadas existentes na cidade, bem como informar o departamento responsável pela 

fiscalização das referidas empresas. Solicita discussão a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, sendo incluído para Ordem do Dia o REQUERIMENTO N.º 03/2023. É lido o 

REQUERIMENTO N.º 04/2023, do Sr. Délbio Camargo Teruel, que requer o envio de ofício ao 

Poder Executivo solicitando informações relacionadas aos serviços funerários da cidade, no que diz 

respeito aos valores arrecadados e os gastos realizados no 1º trimestre de 2023. Solicita discussão a 

Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, sendo incluído para Ordem do Dia o 

REQUERIMENTO N.º 04/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 56/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 91/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 92/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 96/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, 

a MOÇÃO DE APOIO Nº 97/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, a 



 

 

 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 98/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 99/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - ALESP, 

pela manutenção do laudo permanente para autistas. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 99/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO Nº 

101/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, à Deputada Federal Renata Abreu (Podemos-SP), pelo projeto 

que prevê que os gastos veterinários sejam deduzidos da base de cálculo do Imposto de Renda da 

Pessoa Física. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não havendo mais quem queira discuti-la é 

encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APOIO Nº 101/2023. 

É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 103/2023. É 

lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE PESAR Nº 104/2023. É lido 

e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 107/2023. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 110/2023, do Sr. Ralfi Rafael da 

Silva, com atitude do adolescente de 14 anos, que levou para o colégio dois estiletes e um canivete 

Na última terça-feira, dia 04 de abril. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva (aparteado pelo Sr. 

Ribamar Antônio da Silva). Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Emerson 

Márcio Vitalino. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus ( aparteado pelo Sr. Ralfi Rafael da 

Silva e pela Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade). É lido Requerimento escrito do Sr. Ralfi 

Rafael da Silva, que solicita ARQUIVAMENTO da MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 

110/2023, o que é aprovado pelo Plenário. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 111/2023, do Sr. Batista de Sousa Moreira, para Antônia Marta Moura da Silva, pela trajetória 

profissional e por sua competência. Discute-a o Sr. Batista de Sousa Moreira. Não havendo mais 

quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO 

DE APLAUSO Nº 111/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE APELO Nº 113/2023, 

do Sr. Ralfi Rafael da Silva, para que o Poder Executivo avalie a possibilidade de colocar a GCM, 

ou contratar empresa de segurança, com propósito de combater os possíveis atentados que andam 

ocorrendo em todo Brasil. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 

114/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, aos familiares das vítimas do ataque à creche em Blumenau 

– SC. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 115/2023, do Sr. Josias 

Nascimento de Jesus. para a Associação de Jornalistas de Educação - JEDUCA, pela iniciativa de 

recomendar aos veículos de mídia a não divulgação de fotos e nomes dos agressores que realizaram 

os ataques às escolas no Brasil. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO 

Nº 116/2023, do Sr. Rodrigo Mendes Pascoto. aos servidores da Câmara Municipal de Osasco pelo 

acolhimento a este Vereador desde a posse. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 117/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, ao Presidente da República pela sanção da 

lei que prevê o funcionamento ininterrupto de delegacias especializadas de atendimento à mulher. 

Discute-a o Paulo César Dias dos Reis.  Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 117/2023. É lida e 

retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

118/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

INCONFORMISMO Nº 119/2023. A Presidência convida o Sr. Ribamar Antônio da Silva para que 

assuma a Presidência dos trabalhos da presente sessão. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE PESAR Nº 120/2023. Em questão de ordem o Sr. Paulo César 

Dias dos Reis requer a reinclusão das MOÇÕES Nº 96/2023, Nº 97/2023, Nº 98/2023, Nº 103/2023 

e Nº 104/2023 para que sejam votadas em bloco, e o Plenário aprova. São lidas as seguintes Moções: 

MOÇÃO DE APOIO Nº 96/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, aos aposentados e pensionistas 

de Osasco, por anos de contribuição ao município; MOÇÃO DE APOIO Nº 97/2023, do Sr. Paulo 



 

 

 

César Dias dos Reis, à moradia popular, que promove condições dignas à população em situação de 

vulnerabilidade social; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 98/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, aos 

apresentadores de televisão Gottino e Lombardi, por valorizar as famílias no programa Balanço 

Geral; MOÇÃO DE APOIO Nº 103/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, aos usuários de 

transporte coletivo de Osasco; MOÇÃO DE PESAR Nº 104/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, 

pelo falecimento do Sr. Marcio de Souza Poubel, em 21 de março. Discute-as o Sr. Paulo César Dias 

dos Reis. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posto em votação 

simbólica é aprovado o bloco de MOÇÕES Nº 96/2023, Nº 97/2023, Nº 98/2023, Nº 103/2023 e Nº 

104/2023. Em questão de ordem, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian requer que, ao 

término da Sessão do Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova. Não 

havendo mais matérias, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente. Sob a Presidência 

do Sr. Ribamar Antônio da Silva e a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a 

chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José 

da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da Silva, Rodrigo 

Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (20). Havendo número regimental, PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA. É lido e mantido, em única votação, o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 

N.º 101/2019, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, que dispõe sobre a nomenclatura da rua sem nome 

localizada na altura do nº 15 da rua da Fraternidade e paralela a rua Tomé de Souza, que passa a 

denominar-se "Maria de Lourdes de Andrade”- com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Elsa Natal de Oliveira, Joel 

Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Rodrigo Mendes Pascoto, José 

Carlos Ferreira Silva (11); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (08); votou “não” o Sr. Paulo César Dias 

dos Reis (01); na Presidência o Sr.: Ribamar Antônio da Silva (01). A Presidência determina à Sra. 

Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes 

vereadores: Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Paulo César Dias dos Reis e Ribamar Antônio da Silva (05). Não havendo número 

regimental, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 13h31. Para constar, eu, 

______________________________Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que 

vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 13 de abril de 2023-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-- 

 

 

________________________ (RIBAMAR ANTÔNIO DA SILVA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
 

 


